

## 入驻苏州赛区，明确锻炼新人目标——

# 申花最强阵待青岛

昨天晚上，上海申花队一行入驻苏州赛区，正式开启中超联赛第二阶段的征程。球队的首场比赛将于12月12日15点30分开打，对手是目前积7分、排名垫底的青岛队。尽管因第一阶段战绩不佳，申花与争冠组失之交臂，导致无法完成赛季目标，但第二阶段，全队上下不会松懈，将认真应对每一场比赛。

此番出征苏州赛区的球员名单中，两名外援莫雷诺、巴索戈和“00后”小将朱越缺席，两名国脚吴曦、朱辰杰回归，共有28名球员随队参加本赛季收官阶段的比赛。

## 国脚全首发，两场热身各有收获

本报记者 丁梦婕

握有第一阶段22分优势的申花保级基本无忧，但球队不会满足于现状。在确保提前上岸的基础上，申花明确了锻炼小将、磨合阵容的任务。此外，如何发挥球员特点，尽可能打出比赛内容也是重组后的教练团队所考虑的问题。

备战期内，申花在中方教练组的指挥下共完成两场热身赛，先后对阵同在保级组的青岛和天津津门虎，结果取得1胜1负。对阵青岛时，申花在上下半场派出两套不同的阵容，约尼奇单外援先发，艾迪作为中后卫打满全场，小将何龙海、汪海

健、王毅、薛庆浩相继出场。全场比赛的三粒进球全部发生在下半场，阿德里安一传一射建功，敦比亚梅开二度，帮助申花3比0取胜。

对阵天津津门虎的比赛则按两队赛前约定分为三节进行，每节45分钟。第一节比赛，约尼奇、敦比亚双外援首发，何龙海、汪海健、温家宝三名U23球员同时出战。比赛中，艾迪、敦比亚先后送出助攻，何龙海连入两球。次节，申花做出大幅度人员轮换，进攻端未有建树，津门虎连扳两球。第三节比赛，申花换上多名U23球员，谢维军破门，津门虎取得领先，随后陈申吉扳平比分。终场前，伊洛基上演绝杀，申花

3比4惜败。

当时吴曦、朱辰杰尚未回归，申花的后腰和中卫的人员组合曾在足协杯阶段的六场比赛中就有过不同的尝试，彭欣力先后与钱杰给、孙世林进行搭档，约尼奇和冯潇霆则作为中卫组合连续出战。

通过两场热身赛，申花帮助球员寻找比赛节奏的同时，加强了不同组合之间的配合。

如今，两国脚已经归位，申花中后场的实力将得到提升且增加了教练组排兵布阵的筹码。如不出意外，吴曦和朱辰杰都会进入到联赛首轮的首发名单中，首战对阵青岛，申花有望派出最强阵容出战。



2021中超联赛保级组·第①轮  
上海申花 VS 青岛队  
12月12日 15:30 昆山市体育中心  
五星体育 直播



## 对手泥菩萨过江，何龙海或联赛首秀

本报记者 丁梦婕

由于莫雷诺、巴索戈“一高一快”双双缺席，申花第二阶段的重大变化将出现在前场，如何发挥现有人员的特点从而打出进攻端的变化，是对于申华中方教练团队的最大考验。

从目前情况来看，阿德里安若首发出战则很可能直接移至中路位置，顶替之前莫雷诺在进攻中承担的角色。而巴索戈缺席带来的边锋位置的空缺，申花阵中多名球员有能力顶上，曹赟定、于汉超、朱宝杰都可胜任这一位置，还有球队第二阶段的重点培养对象何龙海随时待命。这名出生于2001年的小将因位置、特点等原因最有可能率先成为联赛首发阵容中的“新面孔”。

考虑到保级区的对手实力并不弱，比赛依然存在一定的偶然性，申花本着根据实际情况锻炼年轻人的原则，暂时不会大幅度派遣经验上稍有欠缺的年轻球员。比如门将位置，曾诚基本确定将继续把守城门，两名U23球员马镇、薛庆浩能否得到出场机会还需根据两人的身体、心理状况以及比赛情况而定。

另有两名小将因位置问题，情况同样如此。王毅在之前的足协杯赛中完成加盟申花后的首秀，他是球队目前左边后卫之一，而另一名U23球员温家宝是这一位置长期以来的主力人选，出场率等方面更为稳定。因此王毅将作为左后卫的轮换选择，随时做好出场准备。中场球员汪海健面临的竞争更为激烈，同时后腰位置对于攻防两端的影响较大，经常直接左右比赛的局势，因此汪海健在未来的部分场次中替补出场的可能性更大。

第二阶段首轮，本赛季从申花租借至青岛的两名球员朱建荣、周俊辰



(4-2-3-1)

预测首发

(4-4-2)

## 金贵尽人事听天命，球员无奈——

# 为了吴指导我们也要拼

本报记者 李冰

刚刚过去的这几天时间里，吴金贵的头一直都是大的。

原定在12月9日进驻苏州赛区的青岛队，最终选择了留在上海，此前曾经在队内协调会上明确表示“不解决欠薪问题就拒绝进入赛区”的青岛队球员，采用了这样一种看上去相当极端的“两败俱伤”的方式，来维护自身的权益。

作为青岛队主教练，夹在俱乐部和球员中间的吴金贵，自然也成了最难受的那一个。多年以前，当时还是年轻教练的吴金贵，在申花队工作期间，因为拉扎罗尼对领队戴春华轻蔑的一句“我一年挣的钱，你一辈子都挣不到！”吴金贵直接用德语怼了回去，而在拉扎罗尼挥挥拳打中自己之后，金贵直接操起一把椅子砸了过去：“我最看不惯的，就是外国人侮辱中国人。”

时间到了2021年，面对青岛队外援“我是来工作赚钱的，不是来技术扶贫”的怒斥，吴金贵更多的却是无奈，甚至还有一点伤心，因为他知道，面对这样的质疑，除了无力的安慰之外，自己什么都做不了，尤其是在队员遭遇了长达八个多月的欠薪的情况下。

“我们也知道，跟吴（金贵）指导生气发火对他来讲不公平，毕竟他已经尽可能地在帮助球队了，很多事情都不是他能够决定的。”昨天晚上，一名青岛队员在谈到前两天的那次“逼宫”时坦言，自己和队友的心情都挺复杂的，对吴金贵更是既内疚又期待：“作为队员来讲，我们更多地只能把希望寄托在教练的身上，私底下我们也在说，如

果事情能解决的话，哪怕是为了吴指导，我们也要拼尽全力打好比赛。”

中超联赛第二阶段的首场比赛，青岛队就将遭遇上海申花队，一个对他们而言完全具备联赛争冠实力的强大对手。12月2日，一直在上海集训的青岛队曾经跟申花打过一场热身赛，结果输了个0比3，但至少在那个时候，吴金贵对球队的保级前景依然保持着信心，毕竟相比第一阶段，他的手中多了几张外援的“牌”——12月7日下午与河南嵩山龙门队的热身赛中，在两球落后的情况下，青岛队凭借着外援亚历山德里尼和朱建荣的进球，将比分扳成2比2平，而这样的一股韧劲，正是他们能在2020赛季最后关头成功保级的关键所在。

或许是为了印证“祸不单行”这四个字的“能量”，与河南队的比赛中，为青岛队打进一球的朱建荣腿部肌肉拉伤，随后去医院进行拍片检查，除了两处浅表肌肉之外，深处肌肉也出现了拉伤。“受伤那一下，我自己都听到腿上‘咔’的一声，当时还在想，联赛马上就要开始了，不至于那么倒霉在这个时候受伤，结果真的就是越怕什么偏偏就发生什么。”

经过两天时间的休整，朱建荣的伤势不但没有缓解，甚至连正常走路都受到了影响，而对正需要用人吴金贵来讲，一旦作为球队主力前锋的朱建荣缺阵，不但球队的进攻会受到影响，甚至接下来的保级形势也会因此变得更加严峻，再加上欠薪引发的一系列问题，在战斗还没打响之前，青岛队或许就已经输在“起跑线”上了。

不出意外的话，青岛队将于今天（10日）前往苏州，备战两天之后的第二阶段联赛首场比赛。在经历了一系列的场外风波之后，面对实力高于自己的申花队，吴金贵和他的球队唯一能做的，也只有尽力而为了。

